
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Υποδομών, κ. Κ.Καραμανλή 

 

ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη η ανανέωση των συμβάσεων των εργαζομένων στον Τομέα Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ) καθώς και η περαιτέρω στελέχωση του». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

 Με το υπ΄αριθμ ΦΕΚ 5056/2021 τεύχος Β  και ύστερα από αλλεπάλληλες κοινοβουλευτικές 

παρεμβάσεις, συστήθηκε ο τομέας αποκατάστασης επιπτώσεων φυσικών καταστροφών στην Π.Ε. Ηρακλείου 

με έδρα το Ηράκλειο και γραφείο στο Αρκαλοχώρι. 

Η ίδρυση και η στελέχωση της συγκεκριμένης υπηρεσίας ήταν αναγκαία και σκοπό έχει τον 

επανέλεγχο των κτιρίων από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 που εκδηλώθηκε στο Ν. Ηρακλείου με 

επίκεντρο το Αρκαλοχώρι και τον Δήμο Μινώα Πεδιάδας, την κατάρτιση φυσικού φακέλου των πληγέντων, 

τη διευθέτηση θεμάτων αποζημίωσης, την παρακολούθηση των έργων αποκατάστασης, αλλά και της άμεσης 

εξυπηρέτησης των δημοτών που επλήγησαν. 

Η συγκεκριμένη υπηρεσία (υπό)λειτουργεί εδώ και καιρό με ελάχιστο προσωπικό και παρά τις 

φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλλονται, οι διαδικασίες σύνταξης των φακέλων των σεισμοπλήκτων 

κτιρίων και κατά επέκταση οι διαδικασίες αποκατάστασης τους δεν προχωρούν. 

Σήμερα, 16 μήνες μετά, η κατάσταση στην περιοχή είναι πολύ δύσκολη  και ενώ έχουν υποβληθεί 

1200 φάκελοι επισκευής και αποκατάστασης κτιρίων, έχουν ελεγχθεί οι εξακόσιοι (600) και έχουν εγκριθεί 

μόνο πέντε (5). 

Την ίδια ώρα, περίπου οκτώ χιλιάδες φάκελοι σεισμόπληκτων δεν έχουν ακόμη καν υποβληθεί αφού 

πολλοί σεισμόπληκτοι αδυνατούν οικονομικά να πληρώσουν τους φακέλους και αφού οι αργόσυρτες 

γραφειοκρατικές διαδικασίες λειτουργούν αποθαρρυντικά. 

Στις 15 Ιανουαρίου λήγουν οι συμβάσεις των μηχανικών και άλλων ειδικοτήτων που υπηρετούν στον 

ΤΑΕΦΚ και ανακύπτει σοβαρό θέμα με την εργασία συνολικά των υπηρετούντων με συμβάσεις ορισμένου 

χρόνου στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, που έχουν αναλάβει το δύσκολο έργο της αποκατάστασης 

των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών, οι οποίοι διαθέτουν πολύχρονη εμπειρία και εξειδίκευση, 

Για όλα τα παραπάνω και επειδή είναι επιβεβλημένη η ανανέωση των συμβάσεων των ήδη 

εργαζομένων στον Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ) καθώς και η 

περαιτέρω στελέχωση του προκειμένου να εξυπηρετηθεί ο τεράστιος όγκο εργασίας  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεστε να παρατείνετε τις συμβάσεις των ήδη υπηρετούντων μηχανικών και άλλων ειδικοτήτων 

στον Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ) που λήγουν στις 15 

Ιανουαρίου 2023; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την περαιτέρω στελέχωση του Τομέα 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΤΑΕΦΚ), ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη 

λειτουργία του; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                            

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1677

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/1/2023




